# 聚奎中学

# 创建"三红校园"开创辉煌未来 中央为句,步月元产。2022年是不同于常的一年,是及其中华城州省代、在力林特的一年。这一年,是全中学在全体技术员工的共同努力下,国商出色地完成了教育设计工作。

优美的校园环境

## 党建引领创建"三红校园"

"作为高三学生,我们既要着眼眼前,刻苦学习,深入钻研,不断探索创新,持续增强本领;也要树立远大理想,将个人成长与国家发展相结合,把青春融入党和人民事业,为建设社会主义现代化国家新征程贡献青春力量。"2022年7月,聚奎中学高2023届18班学生李政恢在学校组织的"'青言青语'话成长"活动中谈到。

学校有党魂,党员有信仰,教师有思想,学生有自信。围绕"培养人"的根本问题,聚奎中学深入进程,当是红校园"即:将学校党组织建设成政师培文。"三红校园"即:将学校党组织建设成场临突出的"红色堡垒",将教师培养成当好"四有好老师"和"四个引路成当好"四有好老师"和"四个引路成为乐的"红心少年",以为乐的"红心少年",以期达就有精气神"愿景。

具体如何实施?聚奎中学给出的答案是"以独特红色环境创设熏陶人,以悠久红色校史激励人,以厚重红色文化引领人,以精准监督执纪督促人。"

以独特红色环境创设熏陶人:硬件上,积极推动党员活动室、支部活动室、灯柱宣传牌、党建宣传栏等党建阵地建设,为党员群众提供便于学习教育、交流沟通的党建活动环境,营造浓厚的党建宣传氛围;软件上,定期召开主题班会、专题"四史"教育报告会,开展墙报评比、征文竞赛、志愿服务、文艺演出、校园广播

等活动,深入开展爱党、爱国、爱家教育。

以悠久红色校史激励人:挖掘爱国主义校史,用好学校得天独厚的抗战文化遗迹群,打造爱国主义主题校园。学校师生一起从校史中挖掘爱国诗人吴芳吉、辛亥革命烈士卞小吾、"红色掌柜"肖林、"两弹一星"功勋周光召、中国女排功勋教练邓若曾爱国时代英才的红色资料,寻找红色足迹,开展形式多样的红色教育活动,擦亮学生的精神底色。

以厚重红色文化引领人: "崇德弘文"德育文化品牌,发掘爱掘爱 友据爱 有文化品牌,发掘爱 框爱 拉克 " 两弹一星"教练 邓 若曾的 宏 不 " 两弹一星"教练 邓 冯 玉 祥 的 克 声 表 第 五 章 知 章 大 爱 国 精神;除 独 秀 、 与 聚 下 为 统 托 校 园 国 题 对 抗 战 文 化 进 产 的 是 对 是 可 是 可 的 成 的 是 可 的 成 的 , 让 学 里 有 的 文 便 时 领 信 是 更 有 的 文 便 中 领 信 是 更 有 的 文 便 中 领 信 是 更 有 的 之 是 正 确 方 向。

以精准监督执纪督促人: 完善内控机制,加强对党员干部和重点岗位人员的监管,开展廉政风险点排查、廉洁谈话,组织党员到重庆市党风廉政教育基地学习,激荡清风正气,抓好作风建设,守好反腐倡廉"责任田",坚持问题导向,坚持实事求是,科学精准有效督促党员领导干部履职尽责。

### 2022年硕果累累

2022年,是硕果累累的一年。

奋斗中送走岁月,实干中铸就辉煌。2022年,聚奎中学开拓进取、不懈奋斗,收获累累硕果——

学校荣获江津区 2021年目标绩效考核一等奖、高中教育教学先进单位、初中教育质量奖,区教育系统先进基层党组织。

校长戴海军主持重庆市教委高中教育教学改革课题 《以学为中心的高中混合式教学策略研究》顺利结题,另 有5项区级课题结题;

教师李松田主持市级教育科学规划课题《核心素养背景下高中数学大单元教学作业设计研究》立项并开题; 教师朱玉霞、刘洁、李勇、曾文庭等获得市级精品课,范莉钧老师获得市级实验教学精品课。其中曾文庭和范莉钧的精品课被重庆市推送参加部级精品课评选;

在重庆市教育信息化大赛中,教师蹇雨获得市级二等 奖,教师卞笛、付红霞、李惠、范莉钧、王清洁、王兵等 获得市级三等奖,另有53名教师获得区级奖;

在重庆市教育学会论文评选中,教师蒲秋红获得市级 二等奖,4名教师获得区级奖;

在重庆市中小学生生涯发展指导优秀案例评选中,教师蒲秋红获得市级特等奖,教师汪秀梅、傅静仪、陈蓉等获得市级一等奖,教师胡元桑、张宝允获得市级二等奖;

聚奎中学团委获评"重庆市五四红旗团委";聚奎中学校志愿服务队获评江津区 2021 年度"最佳志愿服务组织"……



大树环绕的实验楼

聚奎书院

### 2023年扬帆起航

2023年将是聚奎中学的谋划之年,学校扩建校区 完成之年,新校区起步之年。未来的五年,聚奎将 朝着特色高中示范校进发。

凡是过往,皆成序章。崭新的 2023年已经悄然而至,"行耕不辍,未来可期",聚奎中学将以"做最好的自己"为理念,以"学生终生受益,教师幸福工作,学校和谐发展"为抓手,抓住江津大建设、大发展的契机,着眼当前,立足长远,看趋势、寻差距、迎挑战,力争在 2023 年开好局、起好步。以优美的环境熏陶人,以悠久的校史激励人,以厚重的文化哺育人,高扬党建旗帜,以"三红校园"党建品牌为引领,携手迈进,开创更加辉煌灿烂的明天!

本版图文由贺奎 熊炯 提供





在课程创新基地进行编程训练